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Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima segunda SESSÃO ORDINÁRIA da quarta 
Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do 
Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os Vereadores: 
Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, 
Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar 
Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 11/24, previamente recebida pelos edis, 
foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências 
RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Convite para 
jantar da Associação da Data dos Amador. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. nº 014/2024 
encaminhando proposições aprovadas em 16 de abril de 2024; Of. LEG. n° 22/2024 
encaminhado Projetos de Lei aprovados em 16 de abril de 2024. EXPEDIDAS A TERCEIROS: 
Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados 
à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram 
convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Parabenizar 
o colega Arvício pela passagem do seu aniversário. Que tenha muito êxito em sua vida, Arvício, 
muita saúde. Sabe que pode contar sempre com esse amigo aqui. Qualquer situação que 
precisar sabe que tu tem um amigo junto contigo aí. Também parabenizar a comunidade da 
Água Fria pela grande festa lá, muito bonita, bem organizada. Também estão com estrutura 
nova lá de pavilhão. Ficou muito bom. Então, estão todos de parabéns lá. Quero também, mais 
uma segunda-feira consecutiva, agradecer o secretário Giovanni Feltes, o Christopher, Jacir, 
a Bia. Hoje foi entregue o rolo compactador, eu até achava que era tipo aquele que estava 
socando a rua ali, que vinha com o motor. Ele até tem o motor, mas ele é engatado no trator. 
Então chegou hoje, são dois rolos. Um diferente do outro. Que com certeza vai estar ajudando 
aí onde colocar um cascalho que seja mais grosso, mais pedregoso, dá para dar uma batida 
aí na estrada. Com certeza vai durar muito mais tempo a estrada boa. Então, novamente aí, 
agradecer ao deputado, deputado não, hoje é secretário, secretário da Agricultura, Giovanni 
Felts, por essa doação ao município do Barão. É usado, mas com certeza vai prestar serviço 
para nós aqui. Também oportunidade única, hoje fiz um curso, de aprimoramento para a nova 
eleição em Porto Alegre. Agradecer ao meu novo partido, PL, por dar esse curso para a gente. 
Lá estava o deputado Paparico, conheci hoje, um cara muito simples, gostei do jeito dele. 
Giovanni Cherini, Marcelo Moraes, Sanderson, Bibo Nunes, também entrou numa live junto o 
ex-presidente Bolsonaro ficou conversando com a gente, respondendo perguntas uma hora e 
meia. Então, a gente vê a simplicidade do ex-presidente também em querer compartilhar um 
pouco do seu conhecimento. Então, acho que foi... o curso ainda tem mais umas etapas, mas 
com certeza aprendi muito hoje, com esses deputados aí, que tem uma grande caminhada já 
de vida pública, o qual às vezes a gente acha um deputado, tem histórias diferentes da gente, 
e hoje mesmo conheci a história, Marcírio, do Paparico, o cara que conhecer a história dele se 
apavora com o que ele já passou na vida, nem ele disse hoje, era um grande empresário e 
quebrou, bem quebradinho, de não ter crédito numa farmácia. Ele tem dois filhos com 
problema, e aonde a comunidade agarrou ele no colo, elegeu ele a prefeito. E mais um detalhe 
que eu também não sabia, ele foi um prefeito destaque, trabalhou com um secretário só na 
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gestão dele. Ele falou o município agora, mas me lembrei, é lá do norte do estado. Então deixar 
aqui, com certeza aprendi muito com essas pessoas novas que a gente está começando a 
conhecer agora no Partido PL. Convidar todos aí também para a janta que tem na Associação 
do Mato da Justa. Os colegas depois vão passar o dia aí. E também para a festa domingo lá 
na São Pedro, na Boca do Campo. Então, sinta-se toda a comunidade convidada aí para 
participar desses eventos. Ah, desculpa, não é no Mato da Justa, é porque... é Data dos 
Amador. É que o Mato da Justa foi criado com o pessoal que era do Mato da Justa, e eu sempre 
fico na cabeça que é Mato da Justa. Não, desculpa pessoal, é Data dos Amador." Usou a 
tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 
pessoas que se faziam presentes. "Quero começar dando os parabéns para o grande evento 
que tivemos no ginásio. Esse grande torneio de futebol no ginásio que saiu com encerramento. 
A final foi nesse sábado. Estava muito bom, muito bem organizado pelo secretário. Começou 
com o Claudinho e terminou com esse outro rapaz, o Zé. Um trabalho muito bem feito. Nunca 
tinha participado num campeonato assim, dentro da nossa cidade, de tanta gente dentro do 
ginásio, que nem tinha nesse sábado. Acho que nunca teve um campeonato que tivesse mais 
gente, que tinha ali sábado à noite. Superlotado, não tinha nem como se comover lá dentro. 
Muito bem organizado. Os jogos bem acerrados ali, as equipes bem acerradas, um 
campeonato bem disputado. Dá os parabéns para todos que tiraram o primeiro lugar, segundo, 
terceiro lugar e quarto, para todos que participaram, que o importante não é só ganhar, o 
importante é participar com as suas equipes, onde teve várias equipes até de outro lugar, teve 
equipe de Arroio do Rato de outro lugar aí. Então, estão de parabéns a todos que participaram 
e a administração junto com o secretário. Muito bem organizado, quero dar os parabéns para 
a nossa administração e para o nosso secretário por esse evento tão bem organizado que teve 
em nosso município e o encerramento nesse sábado. Também quero dar os parabéns para 
aquele povo ali da igreja, ali da Água Fria. Grande evento ali ontem, um dos maiores eventos 
também, que saiu ali essa festa. Vem aumentando, era uma região há uns anos atrás que faz 
anos que eu participo de festa ali na Água Fria, na igreja ali e era fracos os eventos. De dois, 
três anos pra cá aumentou muito. Ano passado já foi um baita evento. E ontem, maior ainda, 
ontem à tarde, ali por umas três horas da tarde, não tinha lugar pra estacionar. E isso que tinha, 
bastante estacionamento, tava super lotado. Uma banda muito boa, bem organizado o evento. 
Estão de parabéns ali, o presidente ali, a sua equipe ali, porque a gente sabe que sozinho 
ninguém faz nada, mas ali tem uma equipe que agarra junto, onde sábado à tarde eu estive lá, 
olhando lá e vendo as situações lá, que eles precisavam de alguma coisa lá, e a gente, graças 
a Deus, junto com a administração aí, conseguimos, a patrola chegar lá no sábado e ajeitar os 
estacionamentos, para poder abrigar o povo que estava ali ontem. Estava bom. Então quero 
agradecer ao prefeito também por ter deslocado a patrola até lá no sábado para arrumar para 
eles ali. Está de parabéns ao prefeito também aí porque na sexta-feira ainda estava me 
mandando mensagem preocupadíssimo porque ali é um lugar ladeiroso e abre uns valos muito 
grandes na frente da igreja, mas graças a Deus, sábado foi o patroleiro lá e arrumou e ficou 
muito bom, bem arrumados os estacionamentos. Está de parabéns a administração também e 
toda a comunidade da Água Fria. E sabem ali que sempre pode contar com esse vereador, 
porque eu sou um vereador, não sou só de uma região, sou de todo o município, e onde as 
pessoas me procuram, eu vou atrás e vou à luta. Eu disse para eles, podem ficar tranquilo, que 
a gente vai dar um jeito e vamos socorrer vocês aí, porque é uma coisa que não é só porque 
é um ano eleitoral. Às vezes as pessoas falam, ah, não está falando, não. Quando eu fui 
secretário de obra, todos os eventos que tinha, em todas as comunidades baronenses, a gente, 
na semana, ou 15 dias antes, a gente ia e arrumava as estradas, os estacionamentos. E eu 
estava bastante preocupado, eu digo, se inventa sair uma festa lá, que eu sabia que ia ser 
grande a festa, eles fizeram um investimento grande, um pavilhão novo lá, então de parabéns, 
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a empresa não conseguiu dar pronto, sábado à tarde eles findaram de colocar as últimas foias 
no teto, eu estava lá, eles estavam colocando até ajudemos a levantar umas das foias do zinco. 
Está ficando lindo demais. Então as nossas comunidades têm investido nesses pavilhões 
novos e tem ficado lindo demais e o povo tem cooperado e tem ajudado. Uns de uma forma e 
outros de outra. Estava muito lindo, vai ficar muito lindo aquele lugar ali, porque era um 
salãozinho velho e evoluiu. Então, tenho certeza que deu um grande resultado e deu um grande 
lucro e eles vão concluir aquela obra ali conforme vários lugares, no Passo Grande foi feito 
pavilhão novo, foi feito na Santa Rosa de Lima, vários lugares, foi feito pavilhões novos aí, e a 
gente sabe que sai bem caro, se não for evento bem caprichado, bem feito não dá lucro para 
pagar, porque o presidente fica com uma baita de uma dívida, às vezes parcela em dois, três 
anos para pagar esses pavilhões aí, mas, com certeza, está sendo um grande evento e estão 
conseguindo suprir as necessidades de cada região. Porque nós, os vereadores, todos 
ajudamos naquilo que a gente pode, a administração ajuda e a comunidade pega junto. Então, 
temos todos de parabéns, porque a gente vem lutando sempre para melhorar a vida do nosso 
povo baronense, em todos os sentidos. Então eu estive ali no sábado à tarde e eles ficaram 
faceiros porque eu digo, se não vai lá uma patrola fazer, já fica que é uma perseguição política, 
uma coisa ou outra, mas não, graças a Deus, conseguiram ir. E com certeza em toda a região 
as festas estão sendo atendidas e vão seguir sendo atendidas porque é necessário mandar 
uma patrola ali na semana, todas as regiões, todas as festas, ainda tem várias para frente, 
ajeitar os estacionamentos, porque senão fica muito difícil, tem lugar que é difícil acessar os 
estacionamentos, que nem a dos Pacheco, foi uma grande festa também lá, estava ruim até 
de sair de lá, quando eu fui sair da festa dos Pacheco naquele outro domingo, eu encontrei um 
carro no corredor que estava lotado e ia a uma distância enorme. Não sabia se a gente ia sair 
de volta, de ré para trás, não tinha quase o que fazer. Era difícil de sair de lá, da festa, de tanto 
carro que tinha. Era um tumulto, lá o estacionamento é um pouco mais apertado, lá nos 
Pacheco, mas, tá tranquilo. Eu tive que enfiar o carro de ré, pra poder passar o outro por mim, 
que ainda passou me pegando no espelho do carro. Era muita da gente, não tinha onde se 
enfiar, que nem diz o outro. E aí com certeza essas outras festas pra frente aí vai seguir forte. 
Tem já agora na Dom Pedro, na Boca do Campo, nesse próximo domingo. Convidar o povo 
em geral pra se fazer presente. Com certeza vai ser outro baita evento. Temos também essa 
janta, também, aqui na Associação dos Amadores, também. Com certeza, se Deus quiser, a 
gente vai estar lá, se fazer presente jantando ali e ajudando a associação, que é importante 
nós cooperar e ajudar a nossa associação para que siga crescendo. A nossa associação tem 
crescido. E tenho certeza que vai ser também um grande desfile de maquinário nessa nossa 
próxima festa do agricultor, aonde que as associações já estão se organizando com seus 
tratores para participar também do desfile, com certeza vai ser um grande evento. Estou 
esperando que o meu deputado, Márcio Biolch, se faça presente nessa festa do agricultor em 
Barão do Triunfo. Estou com ele já agendado para ver se ele vai fazer de tudo para estar 
presente com nós em Barão do Triunfo, porque ele só teve uma vez ainda em Barão do Triunfo 
e foi lá na Costa da Serrinha, na Associação, e o povo baronense não conhece quase ele 
pessoalmente. E eu estou fazendo um esforço com ele, para ele se esforçar e estar conosco 
na festa do agricultor, para o povo conhecer esse deputado. É um cara simples e humilde e 
tem contribuído para o nosso município baronense através da minha pessoa, através do 
Ismael, que foi um grande parceiro aí nessa caminhada, que me botou eu em contato com esse 
deputado e tem dado resultado positivo em nosso município. Também, só tenho que agradecer, 
onde também o nosso ex-colega ali, que faleceu, um grande amigo meu, Itagoré de 
Charqueada também, que era um professor para mim aí, um grande ajudante naquilo que eu 
me apertava, eu falava com ele, ele me ensinava e me explicava, porque a gente muitas vezes 
conhece poucas certas coisas, mas a gente tendo pessoa capacitada, quando a gente chega 
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até eles, que eles estendem a mão e nos explicam as coisas, a gente entra por dentro das 
situações e vai aprendendo. E cada dia que passa, a gente aprende mais com essas pessoas. 
Assim como o vereador Rodrigo falou, conheceu as pessoas novas e aprendeu bastante, com 
certeza foi de grande êxito, vereador Rodrigo, essa tua ida lá e esse curso, porque a gente 
nunca aprende que chegue, tem muita coisa para nós aprender e nunca vamos aprender que 
chegue, mas na humildade, na simplicidade, na luta, nós vamos aprendendo, para que a gente 
possa cada dia mais retribuir para o nosso povo baronense ter uma vida melhor." Usou a 
tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 
pessoas que se faziam presentes. "Em primeiro lugar, gostaria de pedir presidente, um ofício 
de pesares à uma família, tendo um primo meu, essa semana que findou sua jornada aqui, 
Natal Pagini Neto. A gente perde as pessoas, mas o que fica de bom foi as experiências que 
tivemos com essa pessoa, com essas famílias. Então, a gente poderá enviar esse ofício, se for 
o caso. Em segundo lugar, gostaria de dizer que estava de aniversário da nossa Apae, 19 anos, 
que foi na sexta-feira à noite, a noite do pastel, conforme foi falado aqui. Quero dar os parabéns 
ao Gabriel, à equipe deles, que fizeram uma homenagem muito carinhosa aos ex-presidentes. 
Eu não pude me fazer presente, motivo de... particulares e até de doença, mas sei que estava 
muito, muito bem. Venderam muito, muito pastel. E, em cima disso, eu quero deixar um 
agradecimento muito especial, que todo mundo sabe que a Apae é uma entidade aqui do 
município que é carinhosamente respeitada, a uma deputada federal, Maria do Rosário, que, 
numa articulação política da nossa funcionária do município, a Tati Juriê, juntamente com o 
Gabriel, que hoje é o presidente, conseguiu uma emenda de 200 mil para nossa Apae. Nossa 
Apae foi contemplada com esse valor. A gente espera que façam um plano de trabalho bem 
concreto nas necessidades que tem a Apae, porque já a nossa Apae está muito bem 
estruturada, até com equipamentos de fisioterapia. Então, eu acho que isso é uma bondade 
também de enxergar o nosso município. Eu sempre digo, deputado, não olhamos os partidos 
e sim quando enxergam o nosso município. Então, agradecimento especial a essa deputada, 
acho que não visitou o nosso município, mas quem sabe virá, e as pessoas que tiveram 
interesse de procurar essa emenda. Parabéns, Tati e Gabriel. Também, hoje estive falando 
com o prefeito, até gostaria de salientar aqui, que a gente andou vendo as estradas, e está se 
vendo que as estradas são patroladas, não é que estou falando das estradas muito ruins, claro, 
choveu muito, mas que os operadores, falei com o prefeito hoje, os operadores abrissem 
sarjetas, onde existem encanamentos, bueiros, e onde a gente vê que não está tendo esse 
cuidado. Falei com o prefeito, aqui na capela Sagrado Coração de Jesus, nos guri aqui dos... 
Arroio Grande, não é, Micael? Bednarek, aquela ponte de cimento que tem, ela já está lavada, 
a beiradinha dela, todo o cimento lavado. Quando é daqui a uns dias, a cabeceira da ponte 
está ruída, não passa mais carro, caminhão. Então, que tivesse esse cuidado, falei para o 
prefeito. Lá na subida do seu Ivo, lá na parte de baixo, tem uma taquareira lá. Olha, é uma 
buraqueira lá que não tem quem consiga passar sem parar. E a gente imagina um caminhão 
vindo de lá de baixo. Quanto renderia a viagem? Ou não estragaria o caminhão e carros 
também? Aí o prefeito me disse que já fez em outras estradas, mandou uma retro e está 
primeiramente abrindo as sarjetas, fazendo um trabalho, para depois passar a máquina, a 
patrola. Então, achei muito bom, gostei muito do que o prefeito me disse, e ele disse que a 
próxima estrada a ser feita isso, seria nessa estrada, então até a Ponte de Ferro. Então, acho 
que tem vários lugares. Como lá naquela volta, pertinho do Delício, que tem uma serraria, para 
cá um pouquinho também tem um monte de barro na estrada, de água, que é só abrir a sarjeta. 
Então, são trabalhos que a gente também pode passar ao prefeito e é onde que ele entende 
muito bem. Como eu estou sempre cobrando aqui nesta casa, hoje eu quero deixar um 
agradecimento. Estive falando com o secretário da Saúde, como eu falei na semana passada, 
existem casos, mais de oito casos com mulheres com nódulos no seio, que foi diagnosticado 
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agora. Onde eu solicitei por pedido, até por indicação, que comprassem os exames de 
mamografia. sabendo-se que o Estado dá oito por mês, então não é suficiente a nossa 
prevenção, o nosso tempo está curto. Então as pessoas têm que ter o tratamento com tempo. 
E é onde o secretário me informou que compraram 100 exames, 100 mamografias que serão 
feitas em Charqueadas. Então já tenho o que agradecer pelo pedido que eu fiz e por lembrarem 
também que é uma necessidade isso, é um interesse do município e já vai começar a diminuir 
a fila das mamografias. Eu acho que é importantíssimo para a nossa saúde para também cuidar 
das nossas mulheres. Também gostaria de deixar aqui um grande abraço ao Alvício, mais um 
ano, uma etapa concluída, com muito sucesso. Que Deus te dê muita saúde e muito sucesso 
na tua vida junto com a tua família. Também deixaria aqui um convite, como já foi comunicado 
aqui, falado da janta da Data dos Amadores, bem pertinho aqui, muito barato, R$ 20,00. Acho 
que dá para todo mundo participar. Também tem o baile da escolha das soberanas, dia 26. 
Tem a festa da Capela Boca do Campo, dia 28. E sábado também tem uma sabadeira da 
terceira idade, no salão próprio da terceira idade, com lanche. Quem gostaria de participar, 
quem gosta de dançar, se façam presente, vereadores. É uma hora muito importante e os 
vereadores esquecem às vezes, mas hoje o lembrete está dado já, sábado de tarde, tem a 
turma dos idosos que lutam muito para sobreviver e tem aquele salão lá que tem que ser 
cuidado. Então, eles também se organizam para receber as pessoas ali e se divertirem." Usou 
a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 
pessoas que se faziam presentes. "Também queria aqui deixar os parabéns para o colega 
Arvício, pela passagem de seu aniversário. Que Deus ilumine o seu caminho, sempre dele e 
dessa família. Que nós, independente da política, eu tenho um lado, e ele também tem outro, 
mas sempre conversemos juntos, troquemos ideias. O que é importante é que, às vezes, as 
ideias não são as mesmas, mas a amizade vai continuar para sempre. Já foi convidado para o 
nosso partido para concorrer, já concorreu pelo PSB, fez uma votação boa, só que agora ele 
tem outro partido, o MDB, e aí ele explicou a situação dele, que concorria de novo para apoiar 
o lado dele. Então, sempre respeitei a ideia dele como eu tenho a minha, então eu quero deixar 
tudo de bom pra ti, colega Arvicio. Também queria dar os parabéns aqui do campeonato, 
sábado teve, ginásio estava lotado, a gente fica feliz, e os demais colegas vereadores estavam 
presentes ali, o prefeito também estava presente, depois chamaram nós para a premiação ali, 
e eu quero deixar os parabéns para o secretário aí, para todo o pessoal, que... Todos também 
que tiveram presente, que ajuda, que nem eu sempre comento, a pessoa que comprou uma 
cerveja, um pastel, está ajudando sempre nos eventos. Também o pessoal da segurança, meu 
irmão também, que estava de segurança. Graças a Deus não deu nenhuma encrenca, que 
nem diz o outro. Então a gente fica feliz quando as coisas dão certo. A gente cobra bastante 
no esporte aqui no nosso município, para o pessoal sempre ter campeonatos, torneios, e a 
gente sabe que é importante, que é o que cobra da gente vereador, mas se não é o prefeito 
não sai. Então quero dar os parabéns para o prefeito que fez, estava lá presente. Então é 
assim, a gente cobra, mas não critica. Então é hora de dar os parabéns. Também, domingo, 
estive lá na festa Santa Rita de Cássia, Água Fria. Quero deixar os parabéns para todos lá 
também. Estava uma festa muito linda. Fui de tarde, não pude almoçar, mas fui. Estive 
presente. Até ouvi um pavilhão novo lá. É que nem a gente fala, a gente fica feliz quando chega 
nessas capelas que eles correm, eles se viram também, dar os parabéns para todos, não só 
para um, não só para o presidente, sim para todos, que ajudam na copa, na cozinha, que assa 
carne, o pessoal do espetinho, então eu deixo aqui os parabéns para todos. Também aqui saiu 
um concurso público ali, que é deixar os parabéns para os novos que passaram, que façam 
um bom trabalho para o nosso município, e também deixar aqui o agradecimento para aqueles 
que se aposentaram. Bastante motorista antigo, que fizeram um bom trabalho no nosso 
município. Então deixar os parabéns para eles, que aproveitem, descansem, porque foram 
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muitos anos de vida representando o nosso município e fazendo um bom trabalho. E também, 
ao mesmo tempo, cobrar desses novos, que façam um bom trabalho, que o nosso 
compromisso de vereador é fiscalizar e cobrar deles. Também agora, esqueci de falar que 
sexta-feira também a janta da Apae que teve os pastéis, esteve lá na minha mãe e no meu pai 
lá, meu pai buscou os pastéis, também comprei, ajudei a Apae, deixar os parabéns para todos, 
aniversário, e para todos também que estão sempre ajudando ali, e os que estão sempre 
trabalhando. Apoiar todos e gavar todos, não só um, não só o presidente, sim para todos. E 
também agora, sexta-feira, a Escolha da Soberana, 26 de abril. O pessoal se fazer presente 
aqui no Salão Paroquial. Quero ver se estou presente ali também. E domingo, a Festa São 
Pedro na Boca do Campo. E também na Associação Comunitária dos Amadores, dia 27 de 4, 
2024. Jantar com carne de porco, galetas e saladas diversas. Também quero ver se faço 
presente lá. Tive semana passada, me cobraram por telefone, a Mônica me cobrou, que tinha 
feito uma operação, e falou, até mandou um áudio para mim, dizendo que não tinha condições 
de sair da casa dela para ir até o posto de saúde. Aí eu mandei o áudio dela para o prefeito, 
conversei com o prefeito, o prefeito naquela ocasião falou que não teria como mandar uma 
máquina lá, porque estava muito chuvoso. Aí eu falei, então o senhor se responsabiliza para a 
hora que passar a chuva, mandar alguém lá. Foi lá, deu uma patrolada, tampou os buracos, 
que nem diz o outro, não dá para reclamar, mas a minha cobrança que eu faço já é de anos 
para cascalhar essas estradas nossas aí, fazer uma boa abertura e cascalhar. Hoje, uma ideia 
como vereador, eu acho que de repente o prefeito teria que mandar para casa, pelo menos 
comprar uma caçamba nova porque é hoje o que está fazendo falta, patrola a estrada, só que, 
infelizmente, o cascalho não está chegando. Está faltando caçamba, às vezes caçamba some, 
não aparece. Então, de repente, o prefeito botar um projeto para casa aí para comprar uma 
caçamba. Não contratar e sim comprar para ficar para o nosso município já. Também queria 
agradecer ao prefeito, ele sabe que eu cobro bastante dele. Vou em seguida lá na prefeitura, 
às vezes não dá, a gente cobra pessoalmente. É que nem eu sempre comento, não sou contra 
a administração, não sou contra o prefeito e nem colegas vereadores. Cada um tem a sua ideia 
e a gente tem que respeitar. Se todo mundo pensasse igual, o nosso município não ia para 
frente. Também é que o seu Paulo Bridi está aqui, faz parte da apicultura, quero dar os 
parabéns para ele. Até ele não está com o bloquinho que eu perguntei para ele. Eu comprei 
um bloquinho que vai ter uma rifa, para ajudar, Associação dos Apicultores. Peço para os 
colegas, não sei se entraram em contato com eles ou não, se puder ajudar também. E dar os 
parabéns para o Paulo, que está sempre se virando aí. e sempre fazendo o melhor para a 
Associação dos Apicultores. É que nem a gente comenta, alguém tem que botar a cara a tapa, 
e sempre correr atrás. Não só ele também, a Carolina e os outros demais que fazem parte 
também. E até a gente estivemos comentando, conversando, o nosso deputado Heitor mandou 
250 mil para a agricultura. A gente até conversamos naquele dia, eu e a presidente do partido, 
a Luciana Teifke, para comprar uma máquina, mas como já chegou uma máquina nova aí, 
então, de repente, seria bom agora ele passar esses R$ 250 mil para associações dos 
Apicultores ali, para a Casa do Mel, ficar pronta mesmo. Que é uma obra muito bonita, é uma 
obra que está todos de parabéns, demorou, teve briga, mas é a nossa parte, tem que cobrar, 
ele sabe o trabalho que passou, o Sr. Valdomiro. Eu nem era, nem fazia parte do partido PSB. 
Outras pessoas que fizeram a frente, mas, graças a Deus, deu tudo certo. Então, agora, fomos 
contemplados com esses R$ 250 mil, então, de repente, até aconselho essa semana, de 
repente, nós lá conversar com o Prefeito, para ver se a gente passa esses R$ 250 mil para ali, 
para ver se fica pronta a Casa do Mel." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente 
inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCÍRIO, 
saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Também iniciando a minha fala, parabenizando o colega Alvicio aí pela passagem de seu 
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aniversário. Tenha muito sucesso na tua vida, Alvicio, que continua sendo esse cara guerreiro 
quanto é em defesa do nosso município. Também parabenizo o pessoal da Água Fria, da 
Capela Santa Rita de Cassia, pela festa de ontem, onde eu me fiz presente. Estava muito bem 
organizado, bastante gente. Então, está uma festa muito boa, muito bem organizada. Estão 
todos de parabéns. E também, já aproveitando, deixo o convite para a próxima festa da Capela 
São Pedro, na Boca do Campo, o pessoal que puder se fazer presente, é muito importante 
nessas festas de igreja a gente ajudar, colaborar, participar, porque as comunidades estão se 
desenvolvendo bastante com a ajuda da população. Isso é muito bom para o nosso município, 
para a nossa população. Falando sobre o curso, que o colega Rodrigo comentou, que ele 
participou. Eu não pude participar, tinha outros compromissos. Eu estou sempre meio para um 
lado e outro ajudando a população quando me ocupo. Eu não gosto de deixar ninguém mal. 
Então, às vezes, eu deixo de aprender um pouco mais, que nem o colega disse que aprendeu 
mais ainda hoje conversando com os deputados, com o pessoal lá, para atender a população 
em nosso município. Adonde que ele contou a história do deputado Paparico, eu conheço o 
deputado Paparico há quatro anos, sei da história dele, já me contou. Ele tem mesmo dois 
filhos deficientes, especial. A esposa dele também tem problema de saúde. Então, ele é um 
cara, um batalhador. E o município que ele foi prefeito, o vereador Rodrigo, foi São João da 
Urtiga. Ele foi o único vereador no Rio Grande do Sul que topou o município só com um 
secretário. e conseguiu tocar muito bem no município, que foi reeleito de novo e depois 
concorreu a deputado estadual. Então ele é um baita homem, não tem o que a gente comentar 
numa pessoa dessa, pelo que ele já passou com a família dele e passa ainda, e consegue 
tocar na política também, com toda essa sabedoria, toda essa... talento que ele tem. Então, é 
um deputado que tira o chapéu para ele. Muito bom. Um deputado também, o Giovanni Cherini 
também é um grande deputado, conhecido por todos, também, mas ele é um deputado que 
mostrou muito talento, deputado Paparico, e continua mostrando, ajudando as Apaes, que é a 
entidade que mais precisa de ajuda, a gente sabe, tem pessoas especiais, ele ajuda muito e, 
com certeza, vai continuar ajudando. Também quero deixar, pedir minhas desculpas para o 
pessoal da Apae, que eu não pude participar do evento deles ali, do pastel, que eu não pude 
vir, eu estava muito... Muito ocupado também aquele dia, estava para São Jerônimo, cheguei 
meio tarde, não pude fazer presente ali. Mas deixo aí os parabéns para eles, que estava tudo 
muito bom, venderam bastante, o pessoal ajudou. Eu fico feliz de saber que o pessoal ajudou. 
Também não posso deixar de falar sobre uma situação que um munícipe me abordou na 
semana passada e me fez uma pergunta que eu achei estranha essa pergunta, sobre aquela 
estrada ali da Varzinha, perto do Bar do Gordo. Esse munícipe me perguntou se é verdade que 
não colocaram galerias ainda ali, porque os vereadores são contra. Não sei de onde saiu essa 
conversa. Porque eu mesmo tenho dois pedidos de providência que seja colocada galeria 
daquela estrada ali, dois eu já tenho aprovado, a vereadora Laureni eu sei que tem um, e eu 
acho que todos os vereadores são favoráveis. E hoje eu coloquei pela terceira vez esse pedido 
na casa para que sejam colocadas galerias ali, para que não dê mais aquelas enchente que 
agora está chegando esse período chuvoso. Com certeza vai atacar muito o pessoal que vem 
para o centro ali, as águas vão atacar, e isso a gente não quer. A gente quer que a população 
tenha um bom acesso para chegar até a sede do nosso município, até o centro. E aquela 
estrada ali, quando alaga, que cria água, ela causa muito prejuízo para o pessoal. Dá motor 
quebrado, muita gente ficando trancada ali, não pode passar." Usou a tribuna o VEREADOR 
MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
presentes. "Também quero parabenizar o pessoal da Comunidade da Água Fria pela 
festividade. Fico feliz de ver que estão fazendo um aumento. Vai ficar um baita de um salão 
ali, estava conversando com o pessoal da comunidade. Pode se transformar até em uma 
quadrinha de futebol ali mais pra frente e nosso município tem virado, como eu tenho dito, uma 
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referência em questão de festas, ontem estávamos em um outro evento, e um cara lá de Cerro 
Grande comentando das festas do Barão. Já estamos criando uma fama muito boa nesse 
sentido. Também quero parabenizar os Zé Leandro pelo torneio de futebol, bem como a Carla, 
pelo serviço da copa ali, o Cordeirão, o Garigan que com a sua equipe estava na segurança. 
Acho que o pessoal, todo mundo saiu faceiro. É muito bom esse tipo de evento. Também quero 
aqui me solidarizar com a família do Natal, uma querida pessoa ali por todos nós. Também 
quero assinar junto o pedido da vereadora. E também parabenizar, como foi falado aqui, a 
questão da Apae ali, eu estive presente no dia do aniversário, 19 anos, foi muito justo ali uma 
homenagem aos ex-presidentes da Apae. E parabenizar o Gabriel juntamente a toda a equipe 
que está trabalhando ali, que está correndo atrás, e a todos que, em algum momento, já fizeram 
alguma coisa por essa entidade, seja numa diretoria, seja como funcionário, ou seja como um 
voluntário, alguma doação, tudo é importante, e a nossa Apae tem uma belíssima estrutura. 
Presidente, semana passada estive... A serviço de uma entidade do município estive na cidade 
de Dom Feliciano. E acho que sempre quando tem um bom exemplo, a gente tem que trazer. 
E acho que nós, a cidade de Dom Feliciano, temos que espelhar mais nela por diversos 
motivos. É uma cidade de relevo que nem a nossa, acidentado. Eles têm 1.200 quilômetros 
quadrados de extensão, é muito grande a cidade, mas eles conseguem manter estradas 
razoavelmente. Eles dividiram o município no meio, da ERS para cima é a Equipe Norte e para 
baixo é a Equipe Sul, e ali eles têm os comandos, cada um comanda numa região com o seu 
maquinário e consegue fazer estrada. Mas o que me surpreendeu foi a questão do parque de 
eventos junto do CTG, junto do campo de rodeio, e acho que nós temos que... é um belo 
exemplo para nós se basear. E acho que bons exemplos têm que se espelhar. E sou sempre, 
quando estou viajando, observador. E me surpreendeu, comparando uma coisa que nós aqui 
no nosso município estamos bem adiantados em relação aos municípios da nossa região, é na 
questão da agricultura. Indo para aquela região, eu não sei se enxerguei três lavouras de soja, 
muito pouco lavoura de fumo desses fora de época que estão plantando, forno de carvão não 
vi nenhum, lavoura de arroz, não vi nenhuma. E quando a gente cruzou a divisa para o nosso 
município, já deu para ver a diferença. A gente já vê forno de carvão, a gente já vê várias  e 
várias hectares de soja, lavoura de soja plantada. Acho que a nossa agricultura do nosso 
município, por mais que às vezes a gente seja um pouco pessimista com a nossa visão, mas 
nós estamos de parabéns aqui no nosso município por essa questão da agricultura. A gente 
muitas vezes compara o nosso município com outros pegando os bons exemplos dos outros 
municípios e, às vezes, rebaixando o nosso. Mas, nessa parte da agricultura, digo que estamos 
de parabéns por todo o empreendedorismo que a gente está vendo no nosso interior. E, vendo 
essa questão de Dom Feliciano, não posso deixar de comparar. Ainda comentei com o cara 
que nos recebeu lá a questão do espaço que vocês têm e comentei que nós temos um 
belíssimo espaço da granja aqui. Acho que nós temos que... repensar a forma como é utilizada 
essa granja aqui no nosso município, pois é um espaço que poderia estar sendo muito mais 
bem aproveitado. Também deixei um recado para a nossa população. Eu tive, semana 
passada, em São Jerônimo, no cartório eleitoral, questionei ali o Luciano sobre mais uma 
possível vinda aqui no município, eles disseram que não vão ir mais até a época, até o prazo 
para tirar título ali, tinha bastante fila no dia que eu estava lá e o Luciano falou que eles estão 
trabalhando direto, lá não tem condição de vir, mas então deixar o pedido aí para o pessoal 
que queira regularizar seu título que se dirija até São Jerônimo e só lembrando que o prazo é 
até o dia 8 de maio." O PRESIDENTE FABIO usou a palavra. "Quero também deixar aqui os 
meus sentimentos à família do seu Natal ali. Pedir a essa casa aqui que providencie a nota de 
pesares ali que a vereadora Laureni pediu. Então deixo meus sentimentos aqui a eles. Quero 
também desejar os parabéns aí ao colega vereador Arvício pela passagem de seu aniversário. 
Parabenizar a comunidade lá da Capela da Água Fria lá pelo evento. Eu tive convite de alguns 
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amigos ali para ir lá comer um churrasco, mas no fim, não pude me fazer presente. O Clube 
de Tiro também, lá na Brandão, que teve evento domingo também, parabenizar ali. Vi algumas 
postagens de algumas pessoas. E o campeonato ali do município. Todos os eventos aí, a gente 
viu muito bem falados eles e quero me pedir desculpa à comunidade que não pude fazer 
presente nenhum deles, pois a minha esposa estava de aniversário no final de semana, e quero 
desejar a ela os parabéns também, agradecer por estar mais um ano junto com nós, agradecer 
por ser uma excelente mãe, uma excelente esposa, então desejar a ela toda a felicidade do 
mundo e deixar os parabéns a ela. Agradecer a Clarice a diretora da Dom Pedro, que me pediu 
pra hoje pra mim vir a essa casa que vai dar uma palestra aos alunos da Dom Pedro, do quinto 
ao nono ano, que estavam aí, os professores também. E dizer pra eles que sempre que 
precisarem, a casa está à disposição também da escola. E pra nós é muito bom ver os alunos, 
os interesses deles em saber o que é um vereador, qual é a demanda de um vereador no 
município, as crianças prestando atenção, pois o nosso futuro é eles. Vai saber quais deles 
que futuramente podem estar aqui ocupando uma cadeira. Então é bom já ver o município e 
as diretoras, os professores já incentivando a política também, porque com certeza é uma 
situação muito importante no nosso município e a gente precisa da política também. Então 
quero agradecer eles também. A gente vê aqui nos comentários do site da Câmara, aqui no 
Face, as pessoas aclamando por estrada. Então deixar um pedido, um apelo ao nosso 
executivo que tome providência no nosso município, que faça o que for possível para atender 
as nossas estradas, a gente viu aqui duas pessoas comentaram. Então a gente vê uma 
situação que não é só aqui, a gente vê as pessoas na rua falando com nós também. Então a 
gente vê que é uma grande necessidade da nossa comunidade de estrada, deslocamento, 
para as pessoas poderem ir e vir. Então deixamos um pedido aí, um apelo ao nosso executivo, 
se precisar, de repente podemos fazer um pedido a essa casa se os vereadores aceitarem, no 
nome de todos, encaminhar ao executivo, para que faça o mais breve possível uma 
manutenção em todos as estradas do município." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, 
quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, 
projetos de lei: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 28/2024 VEREADORES JAIRE VARLEI, 
FÁBIO, LEANDRO E MARCIRIO - que seja realizado o patrolamento da estrada entre a 
Produção  e Água Fria, estrada que passa na entrada da casa do Sr. Ricardo Machado, Eloi 
Schultz e outros. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 29/2024 VEREADORES MARCIRIO, 
LEANDRO, JAIRE VARLEI, MATEUS - que seja colocado galerias na Estrada da Produção, 
próximo do bar do gordo. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 18/2024 VEREADORES FÁBIO, 
JAIRE VARLEI, LEANDRO, MATEUS - que seja enviado uma cópia do contrato da empresa 
que está realizando as obras no prédio do ESF Alceu Wamosi. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 
19/2024 VEREADORES FÁBIO E MATEUS-  que seja enviado uma cópia do contrato da 
empresa que está realizando as obras na escola Dom Pedro II e informações sobre a mesma. 
PROJETO DE LEI N°33/2024- Autoriza a contratação de 01(um) engenheiro civil por tempo 
determinado e para atender necessidade temporária de excepcional interesse público e dá 
outras providências. PROJETO DE LEI N°34/2024: Autoriza a contratação de 01(um) 
psicopedagogo por tempo determinado e para atender necessidade temporária de excepcional 
interesse público e dá outras providências. PROJETO DE LEI N°35/2024: Autoriza a abertura 
de crédito especial no valor de R$45.000,00 (Quarenta e cinco mil reais), dá a fonte da 
cobertura e outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. 
Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava 
presente em sua primeira saudação. "Parabenizo o Zé Leandro pelo campeonato. Ele, como 
secretário do desporto, organizou muito bem o campeonato, onde eu me fiz presente ali no 
final do campeonato. E estava tudo bem organizado. Também parabenizo a Carla ali, o 
Valdenir, que trabalharam ali também desde o início do campeonato. Também foi um 
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atendimento muito bom. Estão todos de parabéns. E também parabenizar os campeões, e 
aqueles também que não foram campeões, mas participaram, todos também fizeram a sua 
parte. Então deixo os parabéns a todos eles. Eu vou passar um minuto de líder para o Rodrigo, 
que ele quer fazer um convite." VEREADOR RODRIGO "Também esqueci ali de falar da 
escolha das soberanas da festa, que é na sexta-feira, então, convidar a comunidade. Também, 
como a vereadora Laureni falou, a sabadeira da melhor idade também. E eu esqueci de 
parabenizar o Zé e o Claudinho, o Claudinho que começou o torneio e o Zé que finalizou e 
todos os que ali trabalharam, desde o pessoal da Copa, da cozinha, os árbitros, segurança, 
todas as pessoas que ajudaram eles fora essas pessoas que eu citei e as pessoas que 
ajudaram ele também, para que esse evento fosse um sucesso. Tenho certeza que foi um dos 
maiores torneios de público dentro do ginásio. Então estão todos de parabéns. Desde o 
Claudinho que começou, que é um cara que defende muito essa questão do esporte, e o Zé 
agora que assumiu também. E deixar aqui também, quero assinar junto com a vereadora 
Laureni, os pesares à família do seu Natal Pagini, grande amigo aí, ele estava fazendo 
hemodialise também lá junto com o meu sogro. Deixar aqui meus pesares a toda a família aí, 
que Deus conforte o coração deles." Usou a palavra o VEREADOR MARCOS, Líder do MDB, 
saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "De primeira mão, 
peço desculpas pelo atraso, que é um período bem corrido no trabalho e a gente meio, às 
vezes, perde um pouco do horário. Também quero só parabenizar as comunidades aí do final 
de semana, Santa Rita de Cássia, pela bela festa organizada. A gente sempre tenta fazer, ser 
presente nas comunidades apoiando e tentando divulgar também que tenham belas festas, 
grandes eventos. E sem poder deixar de parabenizar também, onde fiz muito empenho para 
que acontecesse, na medida do meu alcance, o Campeonato Municipal de Futsal que no 
sábado acabou com chave de ouro ali, tudo certo, graças a Deus. Bastante pessoas assistindo, 
times de Cerro Grande, jogadores de Sertão Santana, então a gente tem que agradecer ao 
município, ao prefeito, ao secretário que iniciou e ao secretário que finalizou, pelo bom 
andamento e o bom encerramento do evento." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, 
Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
presentes. "Começando a minha fala, quero parabenizar a grande festa ontem lá na Na Santa 
Rita de Cassia, na Água Fria, uma festa muito boa. Pude me fazer presente, almocei lá, só não 
pude ficar mais tempo porque eu tinha compromisso também. Parabenizar a diretoria toda. Só 
a diretoria não faz nada, a equipe toda que trabalharam junto lá. A gente sabe que não é um 
nem dois, é bastante gente que dá bastante serviço. Então os parabéns para aquela equipe lá. 
Também quero parabenizar o colega Arvício aqui pela passagem do seu aniversário. Muitas 
felicidades, Arvício, tudo de bom em tua vida, bastante sucesso. Pode contar comigo, a 
parceria temos sempre junto aí, Arvício. Independente de partido, mas sempre amigo. 
Esqueceu o meu número também, mas não tem problema, certo o churrasco para outro dia. 
Também quero parabenizar ali o grande campeonato que teve ali no ginásio. Eu sempre tive 
presente na finaleira, não pude me fazer presente ali porque tive outro compromisso. Mas meus 
parabéns ali para o Zé Leandro, o Claudinho que iniciou aquilo ali, enfim todos os secretários 
ali que começaram, acabou, ficou acabando no Zé Leandro ali, mas meus parabéns pra eles 
todos, aquela equipe ali. E também os que ganharam o primeiro lugar, segundo lugar, enfim, 
terceiro e quarto, todos conhecidos aí, meus parabéns pra essa gurizada tudo aí. Também, 
que nem o colega Angulista falou, os árbitros ali, o Garigan foi um que tava apitando lá, eu vi, 
parabéns pra ele ali, graças a Deus que deu tudo certo, não deu nenhum problema, correu 
tudo na santa paz. Ali a Apae vai meus parabéns para aquela entidade ali que a gente sabe 
que são carentes. Eu não pude fazer presente, a minha esposa estava lá sexta-feira, era a 
noite do pastel. Eu cheguei já atrasado, mas o pastel eu tive o direito de degustar ele. Também 
quero deixar o convite para a festa do agricultor. Como os colegas falaram, quero ver se trago 
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o meu deputado aí. Ficou certo, vai marcar uma agenda para vir na festa do agricultor aí. É 
bom que venha. Estão sempre mandando emenda para nós aqui. Então, se ele pudesse fazer 
presente, porque ele me disse que quer vir na festa do agricultor aí. Então vamos esperar. 
Pode ser que mande mais uma emenda para nós aí. Hoje eu tive uma reclamação também da 
Estrada Morrinhos, nós todos sabemos disso aí, tá horrível, não tem mais condições de andar 
nessa Estrada Morrinhos. Deixo esse pedido, já fiz nessa casa, os colegas já fizeram também, 
mas deixo esse pedido de novo que ele faça, pelo menos se não conseguir patrolar, pelo menos 
mande uma retro, dê um ajeitada nos lugares mais ruim que tá porque a gente sabe, estão me 
cobrando como eu cobram de vocês também, isso aí, quebrando carro, a gente sabe disso aí. 
Claro que teve bastante tempo, choveu a semana inteira aí, mas dêm uma atenção naquilo ali, 
que é bastante gente que está vindo para o nosso centro aqui, e a gente pede que ele dê uma 
atenção àquelas estradas ali que estão horríveis." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, 
Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
presentes. "O importante é a população nos cobrar para nós fazermos nossa parte. Queria 
novamente aqui falar sobre a rifa aí da Associação dos Apicultores que vai ter. Procure o seu 
Paulo Bridi aí, a Caroline. O seu Paulo Bride é o presidente da Associação dos Apicultores. É 
R$ 5,00 a rifa. Tem televisão, tem vários prêmios ali. Quem puder ajudar. É muito importante 
que a gente vê que eles estão sempre correndo e se esforçando. Também queria aqui 
agradecer o Heitor, que mandou essa verba para a Casa do Mel. E também, em fevereiro, ele 
mandou, de 2023, em fevereiro, 250 mil para calçamento, mas até agora ainda não saiu onde 
é que vai ser feito ainda, estamos aguardando, eu e a presidente do partido, a Luciana, a gente 
foi lá, conversemos, e ele ainda não passou para nós. E esses 250 mil também para agricultura, 
se já que vem essa máquina agora, daqui a pouco passar para a Casa do Mel. Também queria 
aqui deixar os sentimentos para todos, familiares do seu Natalão aí, A gente sabe que é triste 
a perda de um pai. Então eu quero que Deus conforte todos os corações. Também já recebi 
uma mensagem aqui, o pessoal ali da Francisca já me cobrando, falando que o pessoal da 
saúde passa ali e não é muito pouco para patrolar até o Pouca Sombra, que a gente sabe que 
do Pouca Sombra para lá as estradas são sempre tão boas do Sertão, raramente tão ruins. 
Então já estão me cobrando e a gente fica triste. É que nem eu sempre entrei aqui na casa já 
com o pensamento de ter estrada boa para a nossa população, manutenção dos ônibus escolar 
também para as crianças não ter perigo e também nosso posto de saúde não deixar o nosso 
povo mal. Então, quero dizer que sempre vou cobrar, vou fazer a minha parte do vereador, que 
é cobrar e fiscalizar. Agradecer também às vezes o prefeito, secretário, às vezes eles fazem, 
às vezes eu sei que não tem como, é que nem eu sempre digo, não sou o vereador só de ficar 
reclamando e sim às vezes pegar e fazer. Agora o mês de maio, a colega Gerlane, nosso 
partido, vai assumir, por um mês aí tem coisas pessoais para fazer, quero deixar aqui sorte 
para ela, que ela faça um bom trabalho esse mês aí, para representar as mulheres aí, e o 
nosso partido, que segue firme e forte aí, com o pensamento dela, que eu sei que é uma 
guerreira, agricultora, estudou. Então, quero que ela faça um bom trabalho para representar o 
nosso município e não deixar o nosso povo mal aí." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, 
Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero 
me desculpar pelo pessoal do Clube de Tiro, também recebi o convite e não pude participar. E 
a gente viu aqui no comentário, na rede social do Face, a cobrança, a questão da estrada, e 
eles tinham falado comigo dessa estrada, eu falei com o prefeito, o prefeito tinha falado de 
fazer, infelizmente não fez. Mas, novamente, pela minha parte, me desculpar pela minha 
ausência, não ter participado. E, infelizmente, a questão da estrada é complicada. Ali foi feito 
um baita investimento para as famílias, mas torcer que na próxima o Executivo tenha mais 
atenção. Também, estavam se queixando da questão da estrada do Morrinhos, hoje mesmo 
estou na estrada do Morrinhos, e é uma região, uma estrada que tem bastante pedra, a gente 
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pediu para o prefeito que faça o patrolamento, mas também precisa muito de encascalhamento. 
Aqui na primeira subida, ali na entrada dos Pizzios, até eles taparam um pouco de pedra, mas 
mais pra frente tá bem complicado. Então deixar aqui o pedido, o executivo dar uma atenção 
pra essa estrada, até porque além de ter várias pessoas que moram nessa região, que vem 
para a nossa cidade também é uma rota para nós e para quem vai para São Jerônimo ou para 
a 290, porque eu fui semana passada pelo Faxinal e é de chorar, é triste a situação do Faxinal. 
E São Jerônimo sempre mantém melhor a estrada dos Morrinhos. Parabenizar ao Alvicio, pela 
passagem do aniversário, bastante saúde, felicidade para a família Alvicio. Deixar também, 
reforçar o convite aqui para os eventos, a gente tem bastante eventos nesse final de semana, 
com a festa da Boca do Campo, Terceira Idade, Data dos Amador, enfim, todos esses eventos, 
então pedir à população que participe, pois a gente sabe o quanto é difícil manter uma entidade, 
e para isso precisa de apoio da população participando. E, presidente, também recebi aqui, 
estava olhando nas redes, no meu WhatsApp, mais um pedido da população aqui do centro e 
também do interior, é a questão da iluminação pública. É vergonhoso, já estamos indo para o 
quarto, o quinto mês desse ano, e não foi trocada uma lâmpada da iluminação pública, e no 
interior eu acredito que vai chegar em dois anos que não é feita a manutenção da iluminação 
no interior. Então, amanhã devo estar tentando conversar com a Erica ali, ou com o 
responsável pela licitação, para ver em que pé que anda, mas deixar o pedido ao prefeito que 
cobre e tente agilizar o mais breve possível, também deixar, reforçar uma sugestão que fizemos 
nessa casa, uma indicação que fiz um tempo atrás, nas igrejas, nas comunidades que fazem 
as festas, a festa vai até, sempre vai até mais tarde, ontem quando eu saí da Santa Rita de 
Cassia já estava escuro e até por questão de segurança para todas as comunidades, todos os 
frequentadores, deixar o pedido que o executivo agilize essa questão da iluminação." Neste 
espaço, usou a palavra o PRESIDENTE FABIO, saudou novamente quem não se fazia 
presente na abertura da Sessão. "Queria reforçar novamente o convite para a nossa 
comunidade, dia 26 de abril, a Escolha das Soberanas da festa do agricultor, da festa, 
reforçando o convite. Como o colega falou ali, a questão da cidade de D. Feliciano, eu já fui 
criticado nessa casa por estar nas cidades vizinhas, buscando melhorias, buscando o que eles 
têm de bom lá para trazer para a nossa cidade. Já fui criticado por alguns vereadores dizendo 
que eu trabalhava mais nas cidades vizinhas do que na nossa. Mas não é isso. A gente vê o 
que tem de bom nas cidades vizinhas para trazer para nossa. Como o colega falou ali da cidade 
de D. Feliciano, é uma grande cidade, uma cidade que está de parabéns. Estivemos lá 
vereadora Laureni, acho que foi um ano, dois anos atrás. Conversamos com o vice-prefeito lá 
na época, recebeu nós. Estivemos visitando o museu da cidade, a casa do artesão. Estivemos 
falando com o vice-prefeito sobre algumas coisas que eles fazem lá, alguns projetos que eles 
têm. O projeto nos chamou muito a atenção naquela época. Botamos indicações nessa casa. 
Estava falando com a vereadora aqui para colocar novamente, na próxima sessão, se os seus 
colegas quiserem assinar junto, aí vai estar à disposição. Tinha um projeto que era de 
diversificação de culturas lá do município, que eles começaram com 300 mil, era, não é, 
vereadora? E o valor das horas-máquinas do município era aplicado num valor que a própria 
prefeitura financiava os agricultores para diversificação de culturas. Eles começaram com 300 
mil e acho que no primeiro ano eles já iam ter um milhão em caixa, se não me engano. Então, 
é coisa assim que a gente tem que buscar nas cidades vizinhas e trazer para a nossa. É coisa 
que a gente vê andando e que a gente quer ver no nosso município também, nos nossos 
agricultores, tendo direito a isso e se beneficiando com isso também. Outro projeto muito 
importante que tinha lá, que era a fábrica dos gaiteiros, um projeto que tinha na cidade lá. 
Trouxemos também essa casa, que botamos indicações nessa casa. Mas, até hoje não 
obtivemos resposta, mas vamos colocar novamente. Pode ser que um dia o Executivo olhe 
com bons olhos para essas indicações e traga ao nosso município. Com certeza faria uma 
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grande diferença para a nossa comunidade." Nada mais havendo a tratar determinou 
encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia seis 
de maio de 2024. 
 
 

Sala de Sessões, 22 de abril de 2024. 
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